E.S.I. Ecological Scrap Industry S.p.A.

MAS MOD 01

MANUALE DEL SISTEMA DI GESTIONE AMBIENTE E SICUREZZA

MANUALE

Rev. No. 02

Data rev. 30/06/2017

Pagina 1 di 1

POLITICA AMBIENTALE

La Società E.S.I. S.p.A. operante nel campo del recupero e riciclaggio del materiale proveniente dalle batterie esauste, ritiene che la gestione ambientale e la prevenzione dell'inquinamento siano elementi fondamentali della propria struttura aziendale.

E.S.I. S.p.A. crede pertanto che lo sviluppo delle proprie attività debba essere sostenibile e compatibile con l'ambiente che le ospita e che possa creare opportunità mantenendo un giusto equilibrio tra responsabilità ambientale, di sicurezza ed economica.

A tale fine si impegna al continuo miglioramento della propria efficienza ambientale e di prevenzione sia attraverso l'analisi sistematica degli effetti ambientali delle proprie attività.

In base ai risultati di tali studi sono definiti gli obiettivi e programmi di miglioramento, pianificati gli interventi e riesaminate le prestazioni.

E.S.I. S.p.A. considera il Sistema di Gestione Ambientale, lo strumento fondamentale per definire e conseguire tali obiettivi e sostenere questa scelta strategica ed operativa.

E.S.I. S.p.A. si impegna a gestire le problematiche ambientali basandosi sui seguenti principi:

- operare nel pieno rispetto delle leggi e normative vigenti in materia ambientale applicabili alle attività aziendali;
- promuovere tra i dipendenti di ogni livello un senso di responsabilità verso l'ambiente;
- valutare e controllare gli effetti dell'attività in corso sull'ambiente in considerazione anche delle esigenze e aspettative delle parti interessate;
- effettuare la misurazione dei processi e degli aspetti ambientali ad essi associati, attraverso l'individuazione di indicatori e di valutarne rischi ed opportunità correlati;
- valutare in anticipo i potenziali effetti sull'ambiente di tutte le nuove attività, di tutti i nuovi prodotti e processi;
- adottare le disposizioni necessarie per ridurre ogni impatto ambientale negativo;
- ricercare un dialogo aperto con le parti interessate, comunicare al pubblico le informazioni necessarie a comprendere gli effetti ambientali delle attività dall'impresa ed instaurare un proficuo rapporto di collaborazione con le Autorità;
- predisporre misure per garantire che gli appaltatori che lavorano nel sito per conto di E.S.I. S.p.A. applichino norme ambientali in accordo con quelle dell'impresa.

E.S.I. S.p.A. si impegna a fornire le risorse umane, le competenze specialistiche, le tecnologie e le risorse finanziarie indispensabili per attuare, controllare e verificare il Sistema di Gestione Ambientale.

La gestione dell'ambiente per E.S.I. S.p.A. significa:

- controllare e ridurre la produzione di emissioni inquinanti in atmosfera;
- controllare e ridurre la produzione di emissioni acustiche;
- controllare e ridurre la produzione di emissioni inquinanti verso il suolo e le acque;
- promuovere la responsabilità dei dipendenti di ogni livello verso la protezione dell'ambiente;
- promuovere la formazione, informazione ed addestramento del personale operante in situ in campo ambientale.

Per quanto concerne il controllo delle emissioni in atmosfera durante le emergenze la ESI S.p.A deve attuare le misure previste dal <u>Decreto Assessoriale del 05/09/2006</u> (Intervento di risanamento della qualità dell'aria nell'ambito del piano di risanamento ambientale dell'area a rischio del comprensorio del Mela) allo scopo di rendere minime le conseguenze di un incidente intervenendo in modo appropriato e tempestivo sia sulla parte interessata dall'incidente sia sulle altre unità che se coinvolte potrebbero aggravare la situazione.

Il tutto deve essere parte integrante del manuale operativo dello stabilimento e soprattutto del piano di emergenza interno.

L'impegno sopra descritto è diffuso a tutto il personale, reso noto ai fornitori ed è disponibile al pubblico,

Messina, il 30/06/2017

L'Amministratore Delegato

REV.	DATA	DESCRIZIONE	REDATTO	VERIFICATO	APPROVATO
00	07/01/10	Nuova Edizione	Rag. Falcone	Sig. Italiano	Ing. Genghi
01	20/09/13	DA del 05/09/2006	Ing. Amodeo	South	Ing. Genghi
02	30/06/17	Adeguamento ISO 14001:2015	Mab. Amodeo	Sig. Italiano	Ing. Genghi